

北京时间1日凌晨，美股周五收高，科技股领涨。经历了一个剧烈波动的季度后，美股三大股指在第一季度均录得涨幅。在第一季度内，美联储连续两次加息，硅谷银行倒闭引发了一场小型金融恐慌。

道指涨415.12点，涨幅为1.26%，报33274.15点；纳指涨208.44点，涨幅为1.74%，报12221.91点；标普500指数涨58.48点，涨幅为1.44%，报4109.31点。

在3月份，道指上涨1.89%，标普500指数上涨3.51%，纳指上涨6.69%。

周五是第一季度的最后一个交易日。在第一季度内，道指上涨0.38%，标普500指数上涨7%，纳指上涨16.77%。

在第一季度内，美联储连续两次加息25个基点（2月初与3月下旬），3月中旬以来硅谷银行倒闭在金融市场引发了一场恐慌。

但在此期间，美股绝非一帆风顺。3月初两家美国的地区银行相继倒闭、瑞士信贷被瑞银强制收购、多家小型金融机构出现存款外逃，令美股承压。直到3月下旬，美国联邦政府对硅谷银行与签名银行的储户存款予以支持，并为其他银行设立了特殊贷款工具，才帮助遏制了这场危机。

根据美国央行周四公布的涵盖3月22日至29日期间的数据，一级信贷总额为882亿美元，而银行通过美联储新的银行定期融资计划获得了644亿美元。这一总额为1526亿美元，比前一周的1640亿美元略有下降。这一数据表明，进入三月下旬，银行业危机正在稳定下来。

在3月份，科技股成为板块轮动的最大受益者，纳指的月度与季度涨幅均远远高于道指与标普500指数。

LPL Financial首席全球策略师Quincy Krosby表示，最近的美股反弹“帮助证实了市场的看法，即：导致市场陷入信心危机的问题很可能得到很好的控制。”

她认为：“半导体板块已被视为全球增长的重要风向标，最近该板块表现强劲。”

周五经济数据面，美联储最看重的通胀指标——美国2月核心PCE物价指数环比增长0.3%，预估为0.4%，前值为0.6%。美国2月核心PCE物价指数同比增长4.6%，预期4.70%，前值4.70%。

美国2月PCE物价指数同比上升5%，预期5.1%，前值5.4%；2月PCE物价指数环比上升0.3%，预期0.3%，前值0.6%。

美国2月个人消费开支指数低于市场预期，这或许表明美联储在对抗高通胀方面开始取得更多进展。

分析师指出，美国2月核心PCE物价指数年率也录得良好表现，但美联储是否能够坚持再加息一次还远未确定。众所周知，美联储的目标始终是将通胀率回落至2%的目标，但不会引起严重的经济反应。

虽然今天的这份PCE数据让市场上的某些人认为美联储可能会停止加息，但如果通胀始终居高不下，预计美联储将不得不继续加息，即使是冒着引起经济衰退的风险。事实上，绝大多数经济学家相信经济衰退早已迫在眉睫。

周四，几位美联储官员均表示有必要进一步收紧货币政策，尽管本月已有三家美国的银行公司倒闭。

一些美联储官员指出，银行业问题可能对经济造成打击，而包括上周初请失业金人数上升在内的近期数据也支撑了美联储接近结束旨在冷却需求的加息行动的希望。

## 焦点个股

维珍轨道暴跌。该公司宣布，由于未能确保必要的融资需求，将裁员90%，并“在可预见的未来放弃运营”。

电商市场服务商Groupon宣布管理层变动，董事会成员Dusan Senkypl接任临时首席执行官，立即生效。Senkypl将接替Kedar Deshpande担任首席执行官和董事，并将担任60天的顾问以协助过渡。

奈飞表示正重组电影部门，减少每年电影产量并集中决策。该公司将合并制作小型和中型电影的部门，这一变动将导致少量裁员和两名资深高管离职。

瑞士信贷将Meta Platforms目标价从220美元上调至251美元，维持跑赢大市评级。

美联储和美国财政部对富国银行处以9780万美元罚款，原因是后者允许一家外国银行在该行平台上进行被禁止的交易，违反美国制裁规定。

黑莓宣布四季度营收逊预期。

电动汽车生产商Nikola宣布增发1亿美元股票。

BioNTech遭大摩下调目标价至150美元。

Rumble第四财季实现营收好于预期。

曼联第四财季每股亏损高于预期。

手游公司Skillz第四财季的营收与利润均逊预期。

法拉第未来宣布启动生产FF 91。

其他市场面，欧洲STOXX 600银行指数周五收跌0.38%，报1459.2点，本周累计上涨大约5.13%，3月份累跌约13.39%，3月20日曾跌至132.57点，一季度累涨约3.17%。

纽约商品交易所6月交割的黄金期货价格下跌11.50美元，跌幅为0.6%，收于每盎司1986.20美元。按照最活跃合约计算，黄金期货价格本月上涨8.1%，本季度上涨8.8%。

纽约商品交易所5月交割的西德州中质原油（WTI）期货价格上涨1.30美元涨幅为1.75%，收于每桶75.67美元。按照最活跃合约计算，WTI原油期货在3月份累计下跌1.8%，在第一季度下跌5.7%。

5月天然气期货收涨5.32%，报收于每百万英国热量单位2.1040美元。